

生活垃圾费挂钩自来水用量 湖南省年底前开征-中国固废网

<http://news.solidwaste.com.cn/k/2010-8/20108131039001947.shtml>

生活垃圾费挂钩自来水用量 湖南省年底前开征

2010-8-13 10:37:8 三湘都市报

自来水与生活垃圾？任谁也无法将二者联系起来。不过，在今年年底前，这两个毫不相干的“词”将因“生活垃圾处理费”紧紧联系在一起。

日前，湖南省物价局、省住建厅制订了《湖南省城镇生活垃圾处理收费管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》规定，全省各市(县)于年底前将全面开征城市生活垃圾处理费，而收费将按自来水用水量每立方米不低于 0.3 元的标准开征。

与卫生费无关

这是湖南省第一次全省范围内开征生活垃圾处理费。

对于该项费用，省物价局住房旅游与服务价格处处长邓荣幸这样解释：城镇生活垃圾处理费，是指将零散的生活垃圾收集运输到指定的垃圾集中地，实行无害化集中处理过程所需的运行费用。

“实际上，生活垃圾处理耗资巨大。”邓荣幸介绍，这里面不仅包括运输工具费、材料费、动力费、维修费、设施设备折旧费，还包括人工工资及福利费、代收手续费和税金。

“不过，这并不包括清扫保洁费用。”邓荣幸表示，也就是不包括我们俗称的“卫生费”。

每立方米不低于 0.3 元

既然是首次开征生活垃圾处理费，那么，到底要怎么收呢？

“该费用将与自来水用水量挂钩。”邓荣幸透露，征收标准将按自来水用水量每立方米不低于 0.3 元的标准开征。“不过，对餐厨垃圾、建筑垃圾、工程渣土，征收标准会有所改变。”邓荣幸介绍，对城镇居民(含暂住人口)、机关、事业单位的垃圾处理费与城镇供水价格合并计收；对生产经营单位、商业网点可以按营业收入或营业面积计收；营运交通工具(包括机动车、列车、飞机等)可以按核定的载重吨位或座位计收。

全省将建 102 个垃圾处理厂

“在省会城市，只有长沙和拉萨没有征收生活垃圾处理费。”邓荣幸介绍，广东中山地区，已开始把垃圾焚烧进行发电，而湖南，大部分地方还在采用土埋的方式进行垃圾处理。

据悉，全国垃圾平均处理率为 50%左右，而长沙，垃圾处理率还不到 30%。对于这一点，邓荣幸很无奈：“同样大小的地用于垃圾处理，我们只能用 10 年，而他们却能用上 90 年。”

“此次生活垃圾处理费的征收，虽然在全国范围来说不是第一次，但却是力度最大的一次。”邓荣幸表示，长株潭作为“两型社会”的试点地区，在生活垃圾处理方面，也要做出“榜样”。

据悉，为推动垃圾处理水平的提高，我省将新建 102 个垃圾处理厂。目前，该项建设已进入规划阶段。

收费举例

假若，长沙市一个 3 口之家，每月用水量约为 12 立方米。若按 0.3 元/立方米计算，每月需缴纳生活垃圾处理费 3.6 元/户。

责任编辑：刘永丽